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O prowadzonych robotach oraz o niezbędnych środkach bezpieczeństwa, jakie należy stosować w czasie 
wykonywania prac, Użytkownik i Wykonawca powinni poinformować pracowników przebywających lub 
mogących przebywać na terenie prowadzenia robót albo w jego sąsiedztwie. 
 
Teren prowadzenia robót powinien być wydzielony i wyraźnie oznakowany.  
 
W miejscach niebezpiecznych należy umieścić znaki informujące o rodzaju zagrożenia oraz stosować inne 
środki zabezpieczające przed skutkami zagrożeń (siatki, bariery itp. wygrodzenia terenu). 
 
Przed rozpoczęciem robót rozbiórkowych należy obiekt odłączyć od sieci gazowej, cieplnej, 
elektroenergetycznej, teletechnicznej, wodociągowej i kanalizacyjnej. 
 
Prowadzenie robót rozbiórkowych, jeżeli zachodzi możliwość przewrócenia części konstrukcji obiektu 
przez wiatr, jest zabronione. Roboty należy wstrzymać w przypadku, gdy prędkość wiatru przekracza  
10 m/s. 
 
W czasie prowadzenia robót rozbiórkowych przebywanie ludzi na niżej położonych kondygnacjach jest 
zabronione. 
 
Do usuwania gruzu w czasie robót rozbiórkowych należy stosować odpowiednie pojemniki albo zsuwnice 
pochyłe lub rynny zsypowe. Rynny zsypowe powinny mieć zabezpieczenie przed wypadaniem gruzu. 

 
Dokumentacja dotycząca realizacji prac rozbiórkowych wykonywanych sposobem minerskim winna być 
zatwierdzona przez Radę Techniczną Grupy Azoty S.A. powołaną przez Dyrektora pionu funkcjonalnego 
zlecającego wykonanie prac. 
 
Przewracanie ścian lub innych części obiektu przez podkopywanie i podcinanie jest zabronione. 
 
W czasie wykonywania robót rozbiórkowych sposobami zmechanizowanymi wszystkie postronne osoby 
i niezaangażowane w prace maszyny powinny znajdować się poza strefą niebezpieczną. 
 
W czasie wykonywania robót rozbiórkowych sposobem przewracania długość umocowanych lin powinna 
być trzykrotnie większa od wysokości obiektu, a ich umocowanie powinno być niezawodne. 

 
 


